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ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E DEZOITO DO 

DEPARTAMENTO DE COMPUTAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO 

SEMI-ÁRIDO 

 

Ao vigésimo terceiro dia do mês de maio de dois mil e dezoito, às quatorze horas e quarenta 1 

minutos no auditório do Centro de Ciências Exatas e Naturais - CCEN, Campus UFERSA 2 

Mossoró, lado leste, reuniu-se em assembleia o Departamento de Computação – DC da 3 

Universidade Federal Rural do Semi-Árido – UFERSA, sob a presidência do Chefe do DC, 4 

Danniel Cavalcante Lopes. Estiveram presentes os professores efetivos: Angélica Félix de 5 

Castro, Bruno de Sousa Monteiro, Daniel Faustino Lacerda de Souza, Danielle Simone 6 

da Silva Casillo, Fábio Francisco da Costa Fontes, Helcio Wagner da Silva, Kátia Cilene 7 

da Silva, Leandro Carlos de Souza, Leiva Casemiro Oliveira, Leonardo Augusto Casillo, 8 

Paulo Gabriel Gadelha Queiroz e Yáskara Ygara Menescal Pinto Fernandes. Os docentes: 9 

Francisco Milton Mendes Neto, Judson Santos Santiago, Marcos Evandro Cintra e 10 

Paulo Henrique Lopes Silva tiveram suas justificativas de ausência aprovadas pela 11 

assembleia. Estiveram presentes os discentes Willyane Fonseca da Anunciação e Itágores 12 

Leandro Bezerra de Lira. Verificada a existência de “quórum legal”, o Chefe do DC, 13 

Danniel Cavalcante Lopes, deu início à reunião saudando a todos e agradecendo as 14 

presenças. Em seguida, foi feita a leitura da pauta e a docente Kátia Cilene da Silva solicitou 15 

a inclusão da apreciação de um projeto de especialização e um projeto de extensão na mesma. 16 

O docente Paulo Gabriel Gadelha Queiroz também solicitou a inclusão da apreciação de um 17 

projeto de extensão. A pauta com a solicitação de inclusão dos docentes foi aprovada por 18 

unanimidade. A pauta constava dos seguintes pontos: Primeiro ponto: Apreciação e 19 

deliberação da ata da 3ª Reunião Ordinária de 2018; Deliberação: Aprovada com 1 (uma) 20 

abstenção. Segundo ponto: Aprovação Projeto de Pesquisa: Estudo e Implementação de 21 

técnicas na área de Bancos de Dados Relacionais, Bancos de Dados Não-Convencionais e 22 

Mineração de Dados; Deliberação: O projeto submetido pela docente Angélica Félix de 23 

Castro foi aprovado por unanimidade. O docente Paulo Gabriel Gadelha Queiroz disse que 24 

a recomendação da Pró-reitoria de Pesquisa e Pós-graduação (PROPPg) era de abrir um 25 

projeto de pesquisa para cada aluno de mestrado. Terceiro ponto: Aprovação de projetos de 26 

extensão; Deliberação: Os projetos de extensão intitulados: “Seminário Digital 04 Turmas”, 27 
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“Criação de uma plataforma web para gestão de hemocomponentes para bancos de sangue”, 28 

“Curso de formação de tutores à distância”, “Curso de formação para professores formadores” 29 

e “Curso de formação para tutores presenciais”, submetidos pelos docentes Danielle Simone 30 

da Silva Casillo, Paulo Gabriel Gadelha Queiroz e Kátia Cilene da Silva, respectivamente, 31 

foram aprovados por unanimidade. O docente Danniel Cavalcante Lopes solicitou anuência 32 

da assembleia para aprovar “ad referedum” o projeto de extensão submetido pela docente 33 

Danielle Simone da Silva Casillo, pois o mesmo será renovado semestralmente e assembleia 34 

concordou por unanimidade. Quarto ponto: Apreciação e aprovação do projeto pedagógico do 35 

curso de especialização em tecnologias educacionais e educação à distância; Deliberação: 36 

Aprovado por unanimidade. Quinto ponto: Apreciação e deliberação da pauta da 5ª Reunião 37 

Ordinária do CONSEPE; Deliberação: Todos os pontos foram aprovados por unanimidade. 38 

Sexto ponto: Outras ocorrências; Deliberação: O docente Bruno de Sousa Monteiro 39 

levantou a questão do uso do “deep freeze”. O docente Danniel Cavalcante Lopes informou 40 

que alguns testes seriam feitos e, por enquanto, a utilização do programa continua. O docente 41 

Leandro Carlos de Souza informou à assembleia que haverá eleição para a coordenação do 42 

curso de Ciências da Computação. O docente Fábio Francisco da Costa Fontes lembrou que 43 

está havendo o WTCC ao longo desta semana e na oportunidade, sugeriu a criação de uma 44 

página para o departamento, bem como a criação de uma logomarca. O docente Danniel 45 

Cavalcante Lopes passou a palavra para o técnico administrativo Christian, vinculado a 46 

SUTIC, e o mesmo relatou que os laboratórios 2, 3, 5 e 6 estão muito desorganizados, já que o 47 

croqui entregue difere da realidade. Christian relatou ainda que a solução seria enviar um 48 

memorando solicitando o arranjo e que o orçamento deveria sair do CCEN. Caso o centro não 49 

disponha do orçamento, sugeriu retirar e guardar as bancadas e computadores que não 50 

tivessem muita necessidade de uso. O docente Paulo Gabriel Gadelha Queiroz disse que 51 

deveria ser visto primeiro com o centro a disponibilidade do orçamento e que o arranjo 52 

sugerido seria apenas emergencial. O docente Helcio Wagner da Silva alertou que a remoção 53 

das bancadas e computadores podem ocasionar a perda dos equipamentos ou até mesmo o 54 

esquecimento do problema. O docente Leiva Casemiro Oliveira sugeriu estocar apenas os 55 

computadores na sala da chefia e deixar as bancadas nas salas e a chefia do departamento 56 

verificar a disponibilidade de recursos orçamentários com a direção do centro. A sugestão do 57 
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docente Leiva Casemiro Oliveira foi aprovada por unanimidade. O docente Danniel 58 

Cavalcante Lopes trouxe para a assembleia a questão da disciplina de Pesquisa Operacional 59 

passar a ser componente do DC. Sobre o impasse, o docente apresentou duas sugestões para a 60 

assembleia: a primeira seria enviar um memorando á PROGRAD solicitando um parecer da 61 

mesma e a segunda seria enviar um memorando aos interessados informando que o problema 62 

foi solucionado pelo DC no semestre atual, mas que para os próximos semestres o 63 

departamento responsável disponibilize docente para a disciplina. A segunda sugestão foi 64 

aprovada por unanimidade. O estagiário do LCC, Fausto Blanco Diniz, sugeriu que fosse 65 

definida uma regra para o uso dos laboratórios 1 (um) e 2 (dois) por alunos da graduação e 66 

mestrado em horários extra aulas. A docente Willyane Fonseca da Anunciação comentou 67 

que o mestrado teria dois laboratórios disponíveis enquanto apenas dois menores estariam 68 

disponíveis para a graduação. Sugeriu que o docente Francisco Milton Mendes Neto cedesse 69 

os laboratórios sob sua responsabilidade também para os alunos da graduação. A docente 70 

Angélica Félix de Castro propôs que fosse feita uma reunião para tratar do uso dos 71 

laboratórios do LCC. De antemão, o docente Danniel Cavalcante Lopes afirmou que todos 72 

os laboratórios são para uso de todos alunos, tanto da graduação quanto da pós-graduação. 73 

Nada mais havendo a ser discutido, o Chefe do Departamento deu por encerrada a reunião. E 74 

eu, Fernanda Freire Lima, Secretária do Departamento, lavrei a presente ata que será 75 

assinada por mim, pelo presidente desta reunião e pelos demais presentes, quando aprovada.  76 

 77 

 78 

 79 

Mossoró-RN, 23 de maio de 2018. 80 

 81 
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 84 

 85 

_______________________________ ______________________________ 

Danniel Cavalcante Lopes 

Chefe do DC 

 

Fernanda Freire Lima 

Secretária do DC 
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